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Měsíčník Obecního ú řadu Chbany 

VVÝÝTTAAHH  ZZ  3377..   ZZAASSEEDDÁÁNNÍÍ  ZZAASSTTUUPPIITTEELLSSTTVVAA  OOBBCCEE    
Jednání se konalo 17. srpna a zúčastnilo se 

jej 8 členů zastupitelstva. Hlavním bodem pro-
gramu byla rekonstrukce topných kanálů – již-
ní větev. Byla připravena kupní smlouva, na 
základě které obec topné kanály odprodá Služ-
bám obce Chbany. Protože je obec 100% 
vlastníkem Služeb obce Chbany, zastupitelé 
schválili přijetí úvěru od České spořitelny, a. s. 
ve výši 5 mil. korun. Obec v případě potřeby 
půjčí Službám dalších 700 000 Kč. 

Severočeské doly, a.s. poskytly obci fi-
nanční dar ve výši 300 000 Kč na podporu zá-
chrany a obnovy kulturních památek a zacho-
vání dědictví měst a obcí v regionu. Tyto pro-
středky budou použity na zhotovení dvou od-
cizených andělíčků na pomníku sv. J. Nepo-
muckého v Soběsukách, rekonstrukci kaple 
Panny Marie v Roztylech včetně rekonstrukce 
dřevěné sochy Panny Marie, rekonstrukci vý-

klenkové kaple ve Chbanech a záchranu geno-
fondu hrušní. Hospodářská a sociální rada 
Chomutovska přispěla částkou dvakrát 
100 000 Kč na opravu kaple v Roztylech a 
zhotovení andělíčků v Soběsukách. 

Další prostředky obec dostala z Programu 
rozvoje venkova ČR na vybudování nového 
parkoviště ve Chbanech mezi čp. 32 a 33, a to 
ve výši 585 000 Kč.  

Zastupitelka z Poláků žádá odstranění 
značky „zákaz vjezdu“, která je u zpomalova-
cího pásu v Polákách. Tato značka je tam již 
řadu let ještě z dob, kdy cesta nebyla obce a 
nechá se odstranit. 

Zastupitelé se dohodli přispět finančním 
darem nějaké menší obci, která byla postihnuta 
povodněmi. Byla vybrána Obec Černousy, kte-
rá má 350 obyvatel a bude ji poskytnuta částka 
35 000 Kč. 

 

VVEEŘŘEEJJNNÉÉ  PPRROOJJEEDDNNÁÁNNÍÍ  KKOONNCCEEPPTTUU  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  PPLLÁÁNNUU   
K veřejnému nahlédnutí je koncept územ-

ního plánu Chbany, včetně vyhodnocení jeho 
vlivů na udržitelný rozvoj území, vystaven od 
1. 8. 2010 do 30. 9. 2010 v zasedací místnosti 
Obecního úřadu Chbany 19, 431 57 Chbany a 
v elektronické podobě na internetových strán-
kách Obce Chbany na www.chbany.cz.  

Veřejné projednání konceptu, včetně vy-
hodnocení jeho vlivů na udržitelný rozvoj 
území spojené s odborným výkladem projek-
tanta se uskuteční v úterý 14. 9. 2010 od 15.00 
hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu 
Chbany.

PPRRAANNOOSSTTIIKKYY

   12. 9. Od Panny Marie Sedmibolestné, teplota rychleji poklesne. 
16. 9. Svatá Ludmila deštěm obmyla. 
28.9. Přijde Václav, kamna připrav. 
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VVAADDKKOOVVIICCKKÉÉ  LLÉÉTTOO  PPOODDVVAANNÁÁCCTTÉÉ  AANNEEBB  OOPPĚĚTT  VVYYHHRRÁÁLLII  

VVŠŠIICCHHNNII!!!!!!!!!!  
Tak nějak bychom mohli zhodnotit dnes již tradiční týdenní akci, která nese název „Vadkovic-

ké léto“ a kterou připravují obyvatelé Vadkovic pro děti, jež mají rády hry, legraci, napětí a tráví lé-
to v této obci. 

Poslední ročník Vadkovického léta se usku-
tečnil v prvním srpnovém týdnu. Letos se zú-
častnilo 29 dětí ve věku od dvou do 14 let. Dal-
ších 16 starších 14 let pomáhalo organizátorům 
jako vedoucí družstev a při zajišťování jednotli-
vých sportovních či kulturních soutěží. 

Na programu i letos byly tradiční soutěže: 
děti skákaly v pytlích, absolvovaly „opičí dráhu“, 
svou zručnost předvedly při házení na plechovky 
nebo při lovení ryb. Program byl předem pečlivě 
naplánovaný, počasí však naplánovat nelze. A 
tak nás díky zkušenostem z předchozích ročníků 

vůbec nezaskočil „deštivý“ úterek 3. srpna. Během něj soutěžící malovali, co se jim líbí, a svá díla 
pak představili veřejnosti. Pro kluky byla velkým zá-
žitkem návštěva vojáků ze Žatce, kteří předvedli své 
umění. Pod jejich vedením si zájemci vyzkoušeli ně-
které prvky sebeobrany.  

Mezi tradiční soutěže, které rozhodně nemohly 
chybět, patří samozřejmě i velmi populární šnečí zá-
vody a jízda zručnosti na kole. V jejím průběhu 
nejmladší soutěžící dokázali, že své „stroje“ ovládají 
opravdu dokonale a bavili se, když jejich starší ka-
marádi končili v kopřivách nebo popelnici. Nechy-
běl ani orientačně naučný pochod po okolí a pro-
věrka znalostí soutěžících z oblasti táborových oh-
ňů, ryb, zdravovědy, ba ani střelba ze vzduchovky. 
Zdařilý byl i noční pochod, kterého se zúčastnili i rodiče, kteří se tak na vlastní oči přesvědčili, že 
nemají doma žádné bábovky a strašpytle.  

Na závěr Vadkovického léta se konal maš-
karní průvod, při němž soutěžící pozdravili oby-
vatele vesnice a přítomné sponzory. Následovalo 
vyhodnocení masek a ocenění nejlepších soutě-
žících, předání cen a opékání buřtů. U ohně za-
zněla nejedna historka o tom, jak soutěžící učili 
šneky závodit nebo pracně tvořili svou masku. 
Vyvrcholením 12. ročníku Vadkovického léta byl 
ohňostroj a je třeba říci, že se opět vydařil. Byl 
krásnou tečkou za prožitými chvílemi. 
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Už při táboráku zaznělo, že se soutěžící těší na další, v pořadí již 13. ročník Vadkovického léta. 
Ale než začnou jeho přípravy, chceme poděkovat nejen rodičům, ale všem, kteří nás podpořili, aby 
se tato akce mohla uskutečnit. Jmenovitě bychom chtěli poděkovat POL-AGRU Poláky a Obci 
Chbany za finanční podporu, Českomoravskému betonu, závodu Chomutov za věcné ceny a výro-
bu diplomů, vojenskému útvaru 1824 Žatec – 4. brigádě rychlého nasazení za ukázky svého umění. 
V neposlední řadě také paní Zuzaně Krupičkové a chlapům z mosteckého kempu.  

 
                      Ing. Jiří Vlček – prezident Vadkovického léta  

  
PPAAMMĚĚTTNNÍÍ  KKNNIIHHAA  ČČEESSKKÉÉ  ŠŠKKOOLLYY  OOBBEECCNNÉÉ  VVEE  VVIIKKLLEETTIICCÍÍCCHH 

Školní rok 1933/34...pokračování  
Pořad besídky byl: proslov a uvítání rodičů správcem školy, recitace, vánoční písně a koledy, 

sólové výstupy. Pak rozdány dárky. Boty dostalo 50 dětí, šaty 20 dětí, punčochy, košile, prádlo, 
čepice, ručníky 10 dětí. Přitom bylo dbáno, aby bylo pomoženo zvláště chudším z nejchudších. 
Rodiče byli s vánoční besídkou i nadílkou velice spokojení. Po vánocích byly zasílány štědrým 
dárcům děkovné dopisy podepsané podarovaným žactvem.  

7. března 1934 byla pořádána školní besídka na oslavu narozenin pana presidenta za účasti 
žactva obecné i mateřské školy a četných rodičů i okolních Čechů. Program: recitace, sólové vý-
stupy, proslov spr. školy, zpěvy, hymna. Žákovské besídky mají již dobrou pověst a jsou jedi-
ným kulturním střediskem a událostí ve zdejším zemědělském kraji. Vnitřně mnoho přispívají 
k dorozumění a spolupráci rodiny se školou. 

17. března 1934 byla vykonána na zdejší škole inspekce p. insp. Polánkem ze Žatce. 
27. června 1934 byla pořádána žactvem školy školní besídka na zakončení školního roku. 

Program: zahájení a uvítání rodičů a míst. čechů spr. školy, dvojhlasné písně žáků II. třídy, 
vztahujících se k 50. výroční smrti Bedřicha Smetany, načež tříd. učitel II. třídy Karel Soukup 
promluvil o významu Smetanově a Dvořákově. Svou velice pěknou přednáškou doplnil hudbou 
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na gramofonových deskách (Tajemství, Věrné milování, Rozmysli si Mařenko, Když Zdeněk 
můj, Hlásej ptáčku). Dále bylo zařazeno několik básní a písní vztahujících se ke „svátku ma-
tek“. Blížícího se výročí Husovy smrti vzpomněl správce školy. Dále byla v programu veselá 
čísla na ukončení roku. Slavnosti byli přítomni rodiče žáků a členové N. J. S. zdejšího obvodu. 
Zároveň se slavností byla uspořádána výstavka žákovských prací za celý školní rok (sešity žáků, 
písanky, výkresy, náčrtníky, výrobky při ručních pracích chlapeckých i hračky z mateř. školy. 
Z výstavky měli rodiče radost, neboť měli možnost přesvědčiti se o úrovni žactva, jakož i po-
rovnati práci svého žáka s prací jiných. Slavnost ukončena státní hymnou, načež spr. školy při-
pomněl žactvu dobré chování o prázdninách a rozloučil se s žactvem a přítomnými rodiči, po-
něvadž pravděpodobně zde příštího roku již nebude.  

28. června 1934 rozdány žactvu školní zprávy a propouštěcí vysvědčení. 
Jest důležito zaznamenati také tyto věci v mnohém poučné. Ze dvora p. Frant. Kadeřávka 

docházelo v tomto škol. roce do české školy 21 dětí, výměra jeho polí jest 100 ha.  
Ze dvora p. Fialy z Přeskak dochází do čes. školy 2 děti, výměra jeho polí jest 130 ha. 
Ze dvora p. Poppra z Vadkovic (židovské národnosti) dochází do české školy 8 dětí, výměra 

jeho polí jest přes 100 ha. 
Z hospodářství p. Očenáška dochází 3 děti (Reisová, Rais, Udržal) do podzimu, na jaře 4 dě-

ti až 6 dětí, výměra jeho polí jest asi 30 ha. 
V zájmu národní cti jest nutno udržeti zdejší školu dvojtřídní. Z hořejších dokumentů vy-

svítá jak plní zdejší čeští občané mravní povinnost hraničáře a jak je chápáno vlastenectví 
v praxi, neboť podle přízně k čes. škole je nutno oddanost ke státu a vlastenectví oceňovat. Veli-
ký nepoměr čísla dětí vysvětluje také fakt, že p. Kadeřávek posílá do čes. školy své tři děti, pan 
Popper dvě děti a pan Fiala nemá dětí ke škole, tedy jeho poměr k čes. škole není již tak intimní, 
ale i tím vysvítá do jaké míry plní jmenovaní občané mravní povinnosti hraničáře. Pan Popper 
má mnoho německých zaměstnanců a nemůže prý tedy zaměstnati více Čechů, neboť jeho staří 
zaměstnanci jsou prý u něho již 10 i více let. Pan Fiala zdůrazňuje, že prý má zaměstnance 
„míchané“, ovšem více Němců než Čechů. V národnostní otázce tato indiference škodí čes. ško-
le. Národní uvědomění musí vycházeti především od těch Čechů, kteří mají kapitál v rukou. 

Žactvo četlo časopisy: Lípu, Radost, Naše práce, Naše republika, Mladý svět, Výspa a Sr-
díčko. 

V zimních měsících byla prováděna stravovací akce po tři měsíce. Mléko dostávalo denně 
průměrně 35 dětí. 

Docházka žactva byla málo uspokojivá: na podzim (v listopadu a pak v prosinci) vyskytlo se 
několik případů spály, třídy musely býti desinfikovány a nemocné žactvo nesmělo asi po 6 neděl 
navštěvovati školu. Nedostatek oděvu a bot zaviňuje také špatnou docházku, v mnohých rodi-
nách se žactvo ani pořádně nenají.  
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Zaznamenati nutno také fakt, že z obce Soběsuky dochází do čes. školy děti p. Keila, který je 
jako zeměděl. dělník zaměstnán u p. Stiebra. Pan Stiebr je germanizátor kraje, tím že zaměst-
nává p. Keila pojišťuje se vůči republice, tj. jest „loajální“.  

Žactvo bylo také členy dorostu Čsl. Červeného Kříže. Všechno žactvo bylo pojištěno u banky 
Slavie proti úrazu.  

Do II. třídy zakoupilo Mšeno novou tabuli (za 1050 Kč) a čtyři lavice á 265 Kč, k tomuto 
nábytku bylo přeneseno několik lavic z I. tř. Tabuli a 4 nové lavice dodala firma Krakeš, Louny. 
Dále pořídilo Mšeno jednu katedru za 675 Kč, obraz p. presidenta za 80 Kč a věšák na šaty žá-
ků (30 Kč). 

Ve školním zákonodárství jeví se všude snaha po šetření jak v osobních (zákon o úsporných 
opatřeních personálních) tak i ve věcných nákladech.  

Život zdejší menšiny byl ve znamení chudoby jako jiná léta, neboť většina Čechů jsou ze-
mědělští dělníci v sociálním postavení velice špatném. V kulturním životě nutno zaznamenat, 
že školní besídky jsou jediným kulturním střediskem v okolí. Získávaly škole přátele a porozu-
mění a udržovaly národní vědomí. 

 
 

 
PPŘŘEESSKKAAKKYY   RROOZZTTYYLLYY   SSOOBBĚĚSSUUKKYY   VVAADDKKOOVVIICCEE   VVIIKKLLEETTIICCEE   ÚÚHHRRNNEEMM     
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Vikletice 3. září 1934
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PPŘŘÍÍSSPPĚĚVVEEKK  PPOOLLIICCIIEE  ČČRR   RRAADDOONNIICCEE

V měsíci červenci bylo v obvodě PČR Radonice spácháno celkem 13 trestných činů, z toho do-
šlo ke spáchání 8 trestných činů na Chbansku (pouze 1 trestný čin nebyl objasněn). Dále došlo 
ke spáchání celkem 60 přestupků, z toho k 26 na Chbansku (na Chbansku veškeré přestupky ob-
jasněny, celkově 57 objasněno).  

„Radonická svodka“:  

1) Podezřelý J. P. v obci Vikletice řídil nákladní vozidlo Škoda PICKUP pod vlivem alkoholic-
kých nápojů, orientační dechovou zkouškou byla naměřena hodnota 1,40 promile alkoholu 
v dechu.  (tr. čin) 

2) Neznámý pachatel odcizil v obci Vikletice poškozenému osobní věci, které měl schované 
v křoví v celkové hodnotě větší jak 4 000 Kč v době, kdy se koupal v Nechranické přehradě. (pře-
stupek) 

3) Neznámý pachatel odcizil 20 m volně loženého kabelu v obci Roztyly z areálu pískovny, 
čímž poškozené firmě způsobil škodu za více jak 4 000 Kč. (přestupek) 

4) Podezřelý P. Č. řídil motorové vozidlo VW 
Vento v obci Vikletice, ačkoliv před jízdou požil 
alkoholické nápoje a dechovou zkouškou mu byla 
naměřena hodnota 0,67 promile alkoholu. (pře-
stupek) 

5) Podezřelá K. Š. odcizila v obci Vikletice 
v prostoru kempu Surf Club, ze stolu postaveném 
venku vedle karavanu, volně ložený mobilní tele-
fon zn. Samsung, čímž poškozenému způsobila 
škodu za bezmála 2 000 Kč, telefon byl zpět pře-
dán majiteli. (přestupek) 

       
              prap. Pavel Budák 

    

 

 

 
Citát: 

„Možná najdete ženu, která nikdy neprožila milostný  poměr, ale 
zřídka najdete ženu, která prožila jen jeden.“ 

 F. Rochefoucauld 
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